ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA E PATRIMÔNIO HISTÓRICO DE LAGOA SANTA
Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às dezoito horas e quarenta minutos, compareceram à Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, situada à Avenida Acadêmico Nilo Figueiredo, nº 2500 – Santos Dumont – Lagoa Santa/MG, para reunião ordinária do Conselho Municipal de Cultura e Patrimônio Histórico de Lagoa Santa os seguintes conselheiros: Sra. Marieta Miró (Rotary), Sr. Alex Visconti (Banda Santa Cecília), Sra. Lúcia Serra (Instituição Governamental), Sr. Wanderson Lana (Secretaria Municipal de Meio Ambiente), Sra. Marlene Luzia (Lions), Sr. Tiago de Alencar (A Nuvem), Sra. Emília Beatriz (SMDES),  Sra. Adriana Apocalypse (Chefe do Setor de Patrimônio Histórico da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura) e a Sra. Renata Adriana Rosa (Presidente do Conselho de Cultura e Patrimônio Histórico). O conselheiro Sr. Luiz Antônio (Entidades e Festas Religiosas) justificou sua ausência. Sra. Renata Rosa iniciou a reunião explanando sobre informes dos últimos acontecimentos. Primeiro informou que a réplica da Preguiça será revitalizada e iniciará hoje. A réplica da Preguiça que ficava na Gruta da Lapinha, veio para a rodoviária em ocasião da reforma do espaço, e virou atração turística. Ainda na rodoviária foi instalada obra de arte do artista Guedes que retrata a arquitetura da antiga de Lagoa Santa. O Centro de Atendimento Turístico – CAT – localizado na rodoviária é um local estratégico e será instalado um totem onde os visitantes poderão acessar os atrativos turísticos, restaurantes, hotéis, horário de ônibus, agências e informações da cidade. Informou ainda que o Túmulo Dr. Lund está aberto para visitação e será feito um projeto paisagístico para sua revitalização. A seguir a Sra. Adriana Apocalypse leu a ata da última reunião que aconteceu em onze de abril. A Sra. Renata Rosa deu continuidade aos assuntos a serem tratados nessa reunião. O setor de Turismo da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura de Lagoa Santa está desenvolvendo um inventário turístico, onde as informações estarão disponíveis no totem de auto-atendimento da rodoviária e no site da Prefeitura Municipal de Lagoa Santa. A Feira de Artesanato foi transferida para a Rua João Pinheiro, no centro da cidade, permanecendo o mesmo dia de funcionamento. Essa medida foi devido a entrega do espaço onde as barracas ficavam armazenadas. A Prefeitura Municipal de Lagoa Santa  continuará repassando verba para manutenção da associação de artesãos, Lagoaartesanta. Sra. Renata Rosa informou ainda que a Festa do Jubileu de Nossa Senhora da Saúde acontecerá no espaço do Centro Esportivo, mas que em agosto estará demolido. A PMLS fornecerá contêiner contendo banheiros, chuveiros e tanques para uso restrito aos expositores. No dia treze de maio acontecerá show com Guilherme Arantes em comemoração ao dias da mães. O show acontecerá na praça Central, e iniciará logo ao término da Missa, por volta das vinte horas. Sra. Adriana Apocalypse enviará aos Conselheiros a programação cultural promovida pela Seturc. Sra. Renata Rosa pretende trazer uma quadrilha de Belo Horizonte para o mês de junho. Foi dito que existe quadrilha no bairro Santos Dumont e no bairro Aeronautas, que pertence a Polícia. Sobre o tombamento da Fazenda do Pastinho, não foi localizado nenhum documento. Sra. Marlene Luzia conhece bem a história e Sra. Adriana Apocalypse entrará em contato para entrevista-la. Sra. Renata Rosa informou sobre a Semana de Museus que acontecerá nesse mês de maio, e também da vinda do Príncipe da Dinamarca nos dias vinte e um e vinte e dois de setembro. Em ocasião da visita, as peças históricas voltarão para Lagoa Santa e ficará acondicionada na sala Lund, no Centro Receptivo Peter W. Lund, na Lapinha. Foi entregue aos conselheiros presentes um exemplar da cartilha produzida através do projeto Irmandades do Rosário. Foi informado ainda que as cartilhas serão distribuídas para as Escolas Municipais e Estaduais e Biblioteca do município de Lagoa Santa. Sra. Renata Rosa enviará para os conselheiros uma cópia do vídeo do projeto Irmandades do Rosário. Sra. Adriana Apocalypse informou breve histórico do processo de contratação com a Fundação de Arte de Ouro Preto – FAOP para estabilização estrutural das capelas. Antes de iniciar as obras, a equipe da FAOP realizará reunião com a comunidade do entorno da cada capela onde será explicado o processo de intervenção e educação patrimonial. A Fundação de Arte de Ouro Preto  contratará pessoas da cidade de Lagoa Santa para fazer parte da equipe de obras de estabilização. A primeira capela a receber intervenção será a Capela Nossa Senhora da Conceição, pois o projeto estrutural da Capela Santana aguarda parecer da equipe do Fundo Estadual de Cultura – FEC. Sr. Wanderson informou que a Ascamare possui diversos palets de boa qualidade que podem ser utilizados nas obras. Sra. Renata Rosa teve a idéia de utilizar os palets para formar um palanque. Pedirá a equipe de eventos da Seturc para entrar em contato. Foi feita uma votação e todos os conselheiros votaram a favor de utilizar a verba do FUMPAC nas obras de  estabilização das capelas. Devido ao ano eleitoral não poderá ser utilizado nenhuma verba para evento que não faça parte da programação já existente. Informou ainda que recebeu ofício da promotora do município, Dra. Janainni Keilly, referente as regras para utilização de recursos nesse ano eleitoral. Sobre a proposta que foi sugerida em reunião do mês de abril relativo ao encontro de bandas, Sra. Renata Rosa recomendou que composse a programação do Festival de Cultura Regional que acontecerá no mês de setembro. A respeito do tombamento do trampolim localizado na Base Aérea sugerido pelo Sr. Wanderley Sourales, todos foram unânimes ao não tombamento uma vez que o imóvel não é um bem histórico. Tombar significa manter o bem. Sra. Renata Rosa solicitou a servidora Sra. Adriana Apocalypse preparar material sobre todos os bens tombados e trazer na próxima reunião. Informou que recebeu do cônsul da Dinamarca, Sr. Jens Olensen, um busto do Príncipe, que foi instalado no Túmulo Lund. Informou aos conselheiros que recebeu um processo solicitando “Carta de Proteção de Grau” do imóvel localizado na Praça Central, onde funciona o Banco Santander. Como não existe nenhuma instrução normativa no município referente a carta de proteção de grau, deverá ser solicitado ao setor jurídico da Prefeitura Municipal de Lagoa Santa como proceder. Sr. Alex Visconti informou que o aniversário da Banda Santa Cecília é no próximo dia vinte e três de maio e será comemorado na Igreja de São Sebastião localizado na Várzea. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às vinte horas e trinta minutos. A lista de presença substitui a assinatura.

